



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ

Ταχ. Δ/ση: Παραλιακή οδός Ναυπλίου - Ν.Κίου

Ταχ. Κώδικας: 21100

Τηλ: 2752360218

E-mail: aper@argolida.gr

Ναύπλιο, 27/4/2020

Αριθμ. Πρωτ.: οικ. 482

ΠΡΟΣ : Γραφείο Περιφερειάρχη

ΘΕΜΑ: Ενημέρωση σχετικά με τον αγροτικό τομέα στην Π.Ε. Αργολίδας

Ενόψει της συνάντησης του Περιφερειάρχη Πελοποννήσου με τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων οφείλουμε να σας ενημερώσουμε για τα κάτωθι:

1. Οι παραγωγοί λαϊκών αγορών με τα μέτρα που έχουν θεσπιστεί με τις ρυθμίσεις που ισχύουν (ΦΕΚ 1210, 7 Απριλίου 2020) δε δύνανται να μεταβούν σε άλλη Περιφέρεια για να πωλήσουν τα προϊόντα τους, ενώ διαμένουν και καλλιεργούν στην Αργολίδα. Ζητάμε επομένως από το Υπουργείο να δοθεί εξαιρετική προτεραιότητα στα μέτρα χαλάρωσης στους παραγωγούς-πωλητές λαϊκής αγοράς ώστε να μπορέσουν να πωλήσουν τα προϊόντα τους, αφού μάλιστα ούτως ή άλλως στις λαϊκές τηρούνται τα απαιτούμενα μέτρα προστασίας της Δημόσιας Υγείας. Έστω και εάν αυτό σημαίνει να πηγαίνουν όχι σε όλες τις ημέρες που έχει λαϊκή αλλά μία παρά μία. Ζητάνε επίσης να λάβουν και το βοήθημα των 800€, διότι σχεδόν κανένας δε διέμενε όλο αυτό το διάστημα στην Αθήνα και ουσιαστικά δεν έχουν πωλήσει καθόλου τα προϊόντα τους όλο αυτό το διάστημα.
2. Εκκρεμεί η εκ μέρους του Υπουργείου δημοπράτηση της β' φάσης του δικτύου του Αναβάλου (άρδευση περιοχών Φιχτίων, Μοναστηρακίου, μέρος του Κουτσοποδίου). Έχουν ολοκληρωθεί τα απαιτούμενα για την επίταξη και την απαλλοτρίωση από τις Υπηρεσίες της Π.Ε. Αργολίδας και επομένως απομένει η δημοπράτηση.
3. Με δεδομένο τον αρχικό σχεδιασμό του Αναβάλου που δε λαμβάνει πρόνοια ώστε να φτάνει το νερό μέχρι κάθε αγρόκτημα, είναι εξαιρετικά σημαντικό να κατασκευαστούν αρδευτικά δίκτυα στην Αργολίδα που θα μπορούν να αρδεύσουν τις περιοχές πέριξ των αντλιοστασίων.

4. Η μεταφορά νερού αναβάλου στον Δήμο Επιδαύρου είναι σε εξέλιξη αλλά για να γίνει το έργο λειτουργικό θα πρέπει να μελετηθούν και να κατασκευαστούν αρδευτικά δίκτυα όπως στην τ.κ. Μπόρσα που δεν προβλεπόταν καθόλου μέχρι σήμερα η άρδευση του από τον Αναβάλο και αφορά σε 5.000 στρέμματα, στη μελέτη και κατασκευή δικτύου στην τ.κ. Κουτσοποδίου (περίπου 8.000 στρέμματα), στον ΤΟΕΒ Ήρας - Κουρτακίου (περίπου 8.000 στρέμματα) και Ασίνη-Δρέπανο-Ίρια.
5. Την επίσπευση της κήρυξης της απαλλοτρίωσης για το έργο του Αναβάλου στο Δήμο Ερμιονίδας. Η Ερμιονίδα είναι Δήμος με μεγάλη ανάγκη αρδευτικού ύδατος και το νερό του Αναβάλου είναι απολύτως απαραίτητο για την αντιστροφή αυτής της κατάστασης.
6. Το θέμα της Τριστέσα είναι πολύ σοβαρό ζήτημα για τα εσπεριδοειδή στην Αργολίδα. Έχουν ελεγχθεί μέχρι σήμερα 100.000 δέντρα και έχουν εκριζωθεί 28.000 δέντρα. Η καταστροφή στην Αργολίδα συνεχίζεται και τελούμε σε αναμονή της υπό έκδοση ΚΥΑ που θα δίνει κατευθυντήριες γραμμές για την αντιμετώπιση της ασθένειας. Ζητάμε να οριστεί συνάντηση των Υπηρεσιών του Υπουργείου με τις Υπηρεσίες της Περιφέρειας καθώς και με τους επικεφαλής των Ομάδων Παραγωγών για να γίνει ενημέρωση και συντονισμός.
7. Είναι απαραίτητη η αύξηση των κονδυλίων στην Περιφέρεια και κατ' επέκταση στην Περιφερειακή Ενότητα Αργολίδας για τη δακοκτονία. Συγκεκριμένα για την Π.Ε. Αργολίδας, προκειμένου να επιτευχθεί ένας μέσος όρος 3,5 εφαρμογών που είναι απαραίτητος απαιτούνται επιπλέον 100.000,00€ από τα χορηγούμενα κονδύλια.
8. Τέλος, με τον κορωνοϊό επήλθε πολύ σημαντική καταστροφή σε δύο μεγάλες μονάδες θερμοκηπίων ανθέων, οι οποίες εξαναγκάζονται να συλλέγουν και να θάβουν περί τα 10.000 άνθη ημερησίως. Ζητάμε επομένως ειδική ενίσχυση για τις δύο αυτές μονάδες οι οποίες απασχολούν μεγάλο αριθμό εργατών έχουν μεγάλο κύκλο εργασιών.

Παρακαλούμε για την ενημέρωσή σας.

ΜΕΠ
Ο ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΑΛΤΕΖΟΣ